

今日观点

让群众从每一次执法中看到风清气正

新华社记者 白阳

近日,中共中央、国务院印发《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,为今后五年怎样深入推进依法行政指明了方向。

政府的依法行政,与群众的权利获得感息息相关。特别是与群众打交道最多的一线执法部门,行使职权的过程中究竟有没有做到严格规范公正文明,群众的心里自有杆秤。有的执法部门要么不作为、要么乱作为;有的执法人员工作方法简单粗暴、执法尺度松紧不一……这些当前存在的行政执法突出问题,不仅给群众正常生产生活带来困扰,也对政府公信力造成直接影响。

法治信仰的培养,有赖于每一次执法都能让群众感受到公平正义。纲要明确,着眼提高人民群众满意度,着力实现行政执法水平普遍提升。这需要通过深化行政执法体制改革、加大重点领域执法力度、完善行政执法程序、创新行政执法方式等措施,健全行政执法工作体系,全面推进严格规范公正文明执法。

要进一步加强执法透明度。针对“暗中执法”“钓鱼执法”等群众反映强烈的问题,要全面严格落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度,完善告知程序和回避制度等内容,让行政执法全过程暴露在阳光下。

要用法治给行政权力定规矩、划界限。要制定权力清单,坚持法定职责必须为、法无授权不可为的执法理念;在具体执法中要综合运用说服教育、劝导示范、警示告诫等方式,做到宽严相济、法理相融,让执法有力度又有温度。

大道之行,天下为公;良法善治,民之所向。

纲要明确,到2025年,政府行为全面纳入法治轨道。这给行政机关的依法履职能力提出了更高要求。衷心期待,各地方各部门按照纲要划定的“路线图”切实提高依法行政水平,让人民群众从每一次执法中看到风清气正,进而营造人人尊法守法的社会氛围,不断推动法治中国行稳致远。

(新华社北京8月12日电)

新冠肺炎防控知识 15



办公场所如何科学合理使用空调?

防疫进行时,一刻不松懈,办公场所防疫安全也要绷紧弦。办公场所首选自然通风,尽可能打开门窗通风换气。

使用空调时,应保证空调系统供风安全,保证充足的新风输入,所有排风直接排到室外。未使用空调时,应关闭回风通道。

室内温度调节建议不低于26摄氏度。如能满足室内温度调节需求,建议空调运行时门窗不要完全闭合。

人员密集的场所使用空调系统时,建议优先开窗、开门或开启换气扇等换气装置,或者空调每运行2—3小时通风换气约20—30分钟。

对于人员流动较大的商场、写字楼、地下车库等场所应加强通风换气,建议每天营业结束后,空调系统新风与排风系统应继续运行一段时间。

当场所发现新冠肺炎确诊病例和疑似病例时,应采取以下措施:

1.立即关停确诊病例和疑似病例活动区域对应的集中空调通风系统。

2.在当地疾控部门的指导下,立即对上述区域内的集中空调通风系统进行强制消毒、清洗,经卫生学检验、评价合格后方可重新启用。

3.集中空调通风系统的清洗消毒应符合《公共场所集中空调通风系统清洗消毒规范》(WS 396—2012)的要求。

(未完待续)

(本报综合)

小小火龙果 承载大梦想

记者 罗曦文/图

阳光照耀下,红彤彤的火龙果挂在枝头,每一颗都水分充足、口味甘甜。看着种植园里长势良好的火龙果,40岁的业主王宇强感慨万千:“果然是一分耕耘一分收获。”

从2015年开始,投入几十万元,经历了种植失败、极端天气等各种情况,在王宇强和爱人的悉心照料下,今年,欣欣火龙果种植园30多亩火龙果终于迎来了丰收。

回乡栽种火龙果 坚持不懈收获成功

王宇强创办的欣欣火龙果种植园位于市中区全福街道夏沟村,这是他出生和成长的地方。

“高中毕业后,我就外出打工,当过食品销售员,走南闯北推销副食品。”王宇强回忆,在积攒了一定积蓄后,他回到乐山,在中心城区开了一家副食品经营部,收入还不错。这样的生活虽然平淡但衣食无忧,但王宇强是一个闲不住的人,他心里一直有一个梦想,希望能通过创业带动乡亲们致富。

“夏沟村是一个纯农业村,虽然紧邻城区,可许多村民除了种水稻、蔬菜,没有其他的致富路子。”王宇强告诉记者:“我觉得自己应该干点什么,找到一条致富路,带动周围村民一起奔小康。”

经过一番考察、比较,了解市场,王宇强萌生了种植火龙果的想法。

要把生长在热带、亚热带地区的火龙果在乐山种植成功,并不是一件容易的事。为此,王宇强到广州学习火龙果种植技术,并精心挑选合适的火龙果品种,从2015年开始试种。

一开始王宇强就遭遇了挫折。第一年试种,由于冬天没有及时在火龙果上盖大棚、覆膜,导致火龙果苗受冻全部死亡。第二年栽种,挖坑的深度没有控制好,导致火龙果不开花、不结果。

尽管连续两年栽种失败,投入的大量人力、金钱打了水漂,可王宇强没有放弃,而是不断总结经验,对试种的火龙果精心打理,修剪枝条、滴灌等。在他的不懈努力下,2018年终于栽种成功,火龙果顺利开花结果。

随后,王宇强扩大种植面积,30亩火龙果在2020年产量达到1.5万公斤,2021年预计达到2.5万公斤。



王宇强在火龙果种植园里忙碌

带动村民发展特色种植 助力乡村振兴

火龙果成熟了,对于王宇强来说只是创业之路的开始。他告诉记者,种植园里的火龙果,全部采用生物有机肥施肥,以纯天然的方式自然成熟,因此成本比其他地方的火龙果略高,传统的批发、零售销售模式对他并不适用。

“2020年第一次成功挂果后,我采取的是体验采摘销售模式,吸引家长带着孩子或者亲朋好友前来种植园采摘游玩。”王宇强说,为此他还在种植园旁建了一个小型的儿童游乐区,方便孩子们玩耍。

2020年8月,乐山遭遇特大洪涝灾害,王宇强的种植园通往城区的道路被淹没,导致游客进不来,许多火龙果挂在枝头无人采摘,最终靠乡亲们帮忙才销售完。今年,同样因天气因素影响,火龙果花期推迟,导致王宇强原本期望的暑假采摘活动被迫停止。面对种种困境,王宇强决定调整思路。“我准备注册属于自己的品牌,让自家的火龙果进商超,同时通过直播等方式拓宽销售渠道。”王宇强表示。

记者了解到,王宇强的欣欣火龙

果种植园专门聘用部分夏沟村留守妇女和老人务工,帮助乡亲增加收入。同时,在他的带动下,夏沟村部分村民已经转变观念,开始尝试种植蓝莓等特色水果。

“希望通过自己的努力,以点带面,带动村民开展连片式特色种植,让夏沟村变得更有活力、更有特色。相信在不久的将来,大家来到夏沟村,可以看看桃花、夏吃火龙果、秋摘桃子、冬赏梅,一年四季都有看的、玩的、吃的,实现真正的乡村振兴。”王宇强说。

创业故事

市计量测试所 24项计量标准通过考核

本报讯(记者 甘国江)近日,记者从市计量测试所获悉,经过专家组严格考核,该所动态流量标准装置、混凝土抗渗仪校准装置等7项新建计量标准及17项复查计量标准全部获得通过。

考核过程中,由省市场监督管理局委派的5人计量标准考核专家组,严格按照《计量标准考核规范》要求,通过查看技术资料、现场考核操作技能、听取汇报、提问沟通等方式,对市计量测试所计量检定人员资质、环境条件、计量标准器和配套设备的溯源及计量性能、计量标准文件集等进行全面核查和确认,与相关技术人员就仪器设备检定及校准的具体问题进行深入探讨。考核组充分肯定该所检定人员工作态度和技术能力,对该所申请的7项新建计量标准及17项复查计量标准予以考核通过。

“此次计量标准考核,既是对我所一年来计量检定工作的检阅,也是帮助我们提升计量技术能力的良机,我们将持续提升计量检定能力,切实服务好群众和企业。”市计量测试所所长王坤表示,截至目前,该所已建立涉及长度、热工等十大类计量的134个社会公用计量标准,向社会提供247项检定、校准、检验服务。

黑竹沟景区 让游客安全、舒心游玩

本报讯(记者 宋戈)伴随着峨汉高速峨眉至峨边段双向通车,前往峨边彝族自治县黑竹沟景区的游客逐渐增多。黑竹沟景区工作人员牢固树立“以游客为中心”理念,立足岗位职责,为游客办实事、办好事,助力景区景点平安有序运营。

记者日前在现场看到,为做好疫情常态化防控,黑竹沟景区结合当前疫情防控形势,积极落实“测温、验码、登记”等要求,保证市民、游客安全。景区工作人员耐心接听游客咨询电话,为游客详细介绍景区防疫政策,帮助游客合理安

排出行;售票处工作人员用微笑接待游客,认真查验体温、健康码、火种留存等安全信息,全力建设安全景区。此外,景区配齐、配强工作人员,推行分区分级管理办法,各岗位工作人员各司其职,确保游客出行安全,营造良好游玩体验。

普仁村 “村社合一”助力乡村振兴

本报讯(记者 唐诗敏)近日,乐山市海金田水稻种植专业合作社,在市中区青平镇普仁村揭牌成立。该合作社将作为普仁村供销社载体,建立以市中区供销社为主导、村集体经济为主体、村民参与的“村社合一”发展模式,助推乡村振兴。

“‘村社合一’的新型合作模式,将有效解决由于农村生产分散,导致农户在生产过程中农资购买、农技服务、产品销售等不便问题,同时在加速村级供销社

恢复重建、完善村级供销社服务职能等方面发挥积极作用,让供销社、村集体经济、农民专业合作社在组织形态上、生产经营上、利益联结上、体制机制上真正实现融合发展,让群众看到变化、得到实惠。”市中区供销社相关负责人介绍,优质水稻生产是普仁村的支柱产业,通过发展“村社合一”,将有助于引进龙头企业乐山市金松米业有限公司的优质品种、先进技术,吸引农民入社,实现种植

户统防统治、抱团发展,打造特色品牌、拓展销售渠道,达到当地产业得到壮大、村集体经济得到发展、农民收入得到增加的共赢局面。

“有了供销社的指导服务,我们能获取更多发展信息,共同谋划发展好本地农业项目,壮大村集体经济,同时依托优质水稻、水果种植,因地制宜探索出一条适合普仁村的乡村旅游发展道路。”普仁村党总支书记、村主任杨建兴说道。

社会主义

核心价值观

价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

